

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

№ 42 (756) Вторник, 8 апреля 1958 года Цена 40 коп.

За мир, за человека, за красоту

Глубокие, знаменательные процессы происходят сейчас в мировом искусстве: все более крепнет и утверждается на площадках социалистической идеологии, народности и реализма художественная культура стран социалистического лагеря, имея своим примером богатый опыт развития советского искусства. Все более процветают мастера культуры в странах, где искусство поражено абстракционизмом, где чуждость, красота, на протяжении веков составлявшие живую душу искусства, оскорблены формалистическим филларестом. Абстракционизм — теперь это даже не дискуссия. Люди исколоты на куски, а восторженному искусству, которое возмужало бы струны человеческого сердца, говорили о красоте и радости, будило благородное стремление к разумному устройству жизни на земле. Всем здравомыслящим ныне ясно, что будущее — за искусством социалистического мира, за искусством жизненной правды. Социалистическое искусство еще очень молодо, оно еще в начальном этапе своего пути к грандиозному расцвету. Но социалистический реализм продолжает лучшие традиции многовекового художественного опыта человечества: он порожден всем историческим опытом развития искусства, обогащен новой революционной действительностью, и заложены в нем силы и возможности познания неисчерпаемые, как неисчерпаемы они в жизни социалистического общества, идущего к коммунизму.

На днях в Москве состоялось совещание представителей художественных организаций социалистических стран по вопросу устройства совместной выставки международного искусства. В результате обмена мнениями участники совещания пришли к общему согласию по решению — устроить такую выставку в декабре 1958 года в Москве, в залах Центрального выставочного зала. В опубликованном комюнике участники совещания выражают уверенность, что выставка произведений изобразительного искусства социалистических стран сыграет большую роль в деле дальнейшего сближения братских народов, в борьбе за мир во всем мире и дружбу между народами. В комюнике выражено желание, чтобы выставка послужила началом периодических международных художественных выставок, направленных в защиту мира, на которых были бы представлены произведения художников еще большего числа стран.

Нерушимая венгеро-советская дружба

Пребывание Партийно-Правительственной делегации Советского Союза в Венгрии

БУДАПЕШТ, 7 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Партийно-Правительственная делегация Советского Союза, возглавляемая Первым секретарем ЦК КПСС и Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, посетила сельскохозяйственный производственный кооператив в районе города Барцага (область Сольнок). Делегацию сопровождал Председатель Президиума ВНР Имшталь Доби, член Политбюро и секретарь ЦК ВСРП Карой Кинши, член Политбюро ЦК ВСРП Лабос Фехер и министр земледелия Имре Доган.

Успех тарановского движения

Семипалатинский обком КП Казахстана провел недавно широкое совещание представителей партийных и советских организаций, колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций. На совещании были обсуждены итоги выполнения обязательств по культурно-бытовому строительству. С докладом выступил секретарь обкома партии Т. Байгузин. Включившись по принятию трудящихся Тарановского района Кустайской области в поход за подъем культуры теренаи, семипалатинцы последние три года построили 69

Первый пленум оргкомитета Всероссийского хорового общества

Вчера открылся первый пленум Всероссийского хорового общества. На утреннем заседании с докладом о задачах оргкомитета Всероссийского хорового общества и подготовке урядительного съезда выступил председатель оргкомитета профессор А. Свенцицкий. Участник пленума заслушал также доклад заместителя начальника Главного управления по делам искусств Министерства культуры РСФСР А. Холодильникова «Блажайшие задачи развития хорового искусства в Российской Федерации».

Краснодонская театрально-музыкальная весна

ПРАЗДНИЧНО выгладет в эти дни Краснодон. Шумно, оживленно было на его улицах, многолюдно — в клубах. С 29 марта по 6 апреля в городе проходила Первая Краснодонская театральная-музыкальная весна — праздник, в котором приняла участие лучшие культурные силы Луганской области. Работники искусства и культуры отчитались перед шахтерами, рабочими и служащими предприятий Краснодона, перед интеллигенцией, учащейся молодежью. Они тепло встречали выступления лауреатов Всесоюзного фестиваля молодежи — оркестра народных инструментов Луганского дворца пионеров, хора областного музыкального училища, танцевальных коллективов Луганского дворца культуры имени В. И. Ленина, Каменского имени А. М. Горького, в так же Украинского народного ансамбля Областной филармонии; агиткультбригады Сватовского районного дома культуры и тепловодостроительного завода имени Октябрьской революции.

Для Всемирной выставки

В БРЮССЕЛЕ отправлена выставка, характеризующая развитие советского театрального искусства за 40 лет. Она подготовлена Центральным театральным музеем имени А. Бахрушина и будет экспонироваться в советском павильоне. Работники музея собрано более 200 самых значительных и интересных экспонатов во драматическому, оперному и балетному искусству. Здесь макеты декораций, эскизы театральные костюмов, скульптурные и живописные портреты, живописные и фотопано.

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ РАДИО И ТЕЛЕВИДИЯ СИБИРИ

НОВОСИБИРСК, 7 апреля. (ТАСС). Сегодня в Новосибирске состоялось совещание работников радио и телевидения Кемеровской, Томской, Новосибирской областей и Алтайского края. На совещании обсуждались вопросы повышения качества и разнообразия радиовещания. Было решено организовать совместные радиопередачи соседних областей, обмениться теле- и радиопрограммами.

В братских республиках

РСФСР
 ДЛА СЕЛЬСКИХ АРТИСТОВ
 В КЕСКОМ районном доме культуры Удмуртии создан межклубный денежный фонд. С его помощью колхозные культурно-просветительные учреждения смогут покупать музыкальные инструменты, костюмы, настольные игры, оборудование для сцены. В пополнении фонда принимают участие коллективы художественной самодеятельности всех колхозов района. Они организуют в выходные вечера отходы. Цены билетов на них установились самые минимальные — по одному рублю. Проходят вечера при переполненных залах, весело и интересно.

МОЛДАВСКАЯ ССР

«КНИГА ПОЧЕТНЫХ ПОСЕТИТЕЛЕЙ» В КОЛХОЗЕ
 ДОХОДЫ колхоза имени Кирры Маркса Слободзейского района превысили в минувшем году 20 миллионов рублей. Сюда ежегодно приезжают многие советские и зарубежные делегации.

МАРИЙСКАЯ

МАРИЙСКАЯ государственная филармония организовала литературно-музыкальный лекторий, который будет знакомить слушателей с жизнью и творчеством выдающихся русских и западноевропейских композиторов и писателей.

УКРАИНСКАЯ ССР

«НАРОДНЫЕ ТАНЦЫ МОЛДАВИИ»
 ПОД ТАКИМ заголовком Госиздат республики выпустил исследовательскую работу методиста Республиканского дома народного творчества Леонида Васильевича Ошурова.

БЕЛОРУССКАЯ ССР

О КРЕПОСТНЫХ ТЕАТРАХ
 НАУЧНЫЙ сотрудник Института искусствознания, этнографии и фольклора Академии наук Белорусской ССР Г. Варшавский обнаружил в архиве интересные документы, раскрывающие характер культуры Белоруссии XVIII и начала XIX века.

КИРГИЗСКАЯ ССР

Фестиваль армянских фильмов
 В КРУПНЕЙШЕМ кинотеатре Баку «Изидан» проходит фестиваль фильмов армянской кинематографии.

ТАТОВСКАЯ ССР

МЕСЯЧНИК
 РАСПРОСТРАНЕНИЯ КНИГИ
 В ЛИТВЕ проходит традиционный месячник распространения советской книги.

АРМЯНСКАЯ ССР

ОБРАЗ ВОЖДА НА СЦЕНЕ
 ДВАДЦАТЬ лет ставится премьерой на сценах армянских театров. «Человек с ружьем», «Летний вариант кинофильма «Ленин в 1918 году», «Семья», «Юность отцов», «Из искры...», «Кремлевские курьезы» — вот неполный перечень этих спектаклей.

ПЕСНЯ В ТУНДРЕ

Меж заснеженных сопок даются собач мчат всезнающая нарт с артистами самодельности. Холма лют, около сорока градусов, да к тому же еще жгучий северный ветер. На пассажира одежда, а может жители Камчатки спят в тундре прямо на снегу: кулиха из двойной оленьей шкуры, одна шерстью внутрь, другая — наружу, брики, торбоза (обувь), панкан (шляпа), рукавицы — тоже все из оленьего меха.

Ветер все злее и злее. Начинается пурга. Люди стягивают шапки и капюшоны завязаны, как горнолыжники, жмутся друг к другу, закрывая лица. Только кисти протискиваются вытравляются в серую муть, выкрикивают: — Как-как (направо), никак-ник (налево)!

Собаки хорошо понимают команду, послушно сворачивают куда надо, да и сами стараются держать дорогу. На передний нартае—каюр Алексей Талингин, непреходимый участник всех концертов коллектива художественной самодеятельности Олюторского оленеводческого совхоза.

«Надо бы сочинить песню о наоре, танец рыбков», — советует Тамара Павлова.

В четвертый день понеслись и настоящие нарты. Пурга утихла, небо очистилось от туч. Солнце осветило тундру. Тамара Павлова надела солнечные очки.

Сейчас в тундре ярко светит солнце. На сопках и в долинах еще снег, да оленеводы же наступили уже страдная пора — в табун каждого часа пополняется на свет оленята. А коллектив художественной самодеятельности готовится к новому сезону работ — пастухов Крайнего Севера.

УЗБЕКСКАЯ ССР

СПЕКТАКЛЬ ДРУЖЬБА
 НА СЦЕНЕ Ташкентского русского драматического театра имени М. Горького с успехом идет пьеса «Тайна парадиза», принадлежащая перу основоположника узбекской советской драматургии Хамза Ханим-заде Низами. Театр продолжает настойчиво обращаться к произведениям узбекских драматургов.



Людмила Овласовна, солистка балета Львовской государственной труппы оперы и балета имени М. М. Глинки.



Фрунзе. Скульптор Константин Гаврилович Юшин в момент выполнения в дереве жанровою многофигурною композицию «Семья».



Библиотека колхоза «Изма Узенкентан» Орджоникидзевского района Ташкентской области имеет около четырех тысяч книг. На снимке: читальный зал библиотеки колхоза «Изма Узенкентан».

